
QUESITO  M 
1. Nella  relazione  generale, al punto  3, vengono  descritti  gli interventi da eseguire. non 

viene menzionata la tolta d’opera. Tale attività è  comunque  compresa nel  prezzo offerto  o 
deve essere considerata  separatamente? 

2. Nell’offerta economica, va indicato  il prezzo offerto  calcolato con riferimento  all’importo 
presunto  a base di  gara. Deve essere specificato  anche  lo sconto applicato  allo stesso ?Va 
indicato  un prezzo unico  oppure suddiviso per tipologia ( atrio, sottopasso,pensilina)? 

3. Nell’offerta tecnica , al punto 3 si  chiede di dichiarare l’incremento del periodo  di  
manutenzione  oltre i cinque anni  previsti. Il periodo   aggiuntivo  di attività manutentiva  si  
considera  compreso  nell’importo  offerto? Se no come deve essere  quotato? Deve essere 
inserito  nell’offerta economica come voce separata? 

4. L’offerta Tecnica può essere presentata  come unica relazione contenente  tutte le 
informazioni circa potenza, ciclo di vita , manutenzione e proposte  migliorative  oppure 
devono  essere  inserite nel  busta B, relazioni  /dichiarazioni separate per ciascuna  
informazione richiesta? 

5.  Per quanto  riguarda le attività di  manutenzione  riportate nell’allegato 1 della Relazione  
generale , non viene  specificata la cadenza con cui  si  svolge tali attività. deve essere  
considerata una frequenza  annua oppure sta al Fornitore  stabilire il giusto  numero di 
interventi  annui  da seguire per tali attività? 

6. Per quanto  riguarda  i regolatori  di  Flusso, è richiesta la fornitura di un prodotto  
specifico? 

7. La cauzione provvisoria richiesta deve prevedere quanto indicato  nell’art. 75 del Dlgs  
163/06. La dichiarazione contenente l’impegno di  un fideiussiore  a rilasciare  la garanzia 
fideiussoria per l’esecuzione del contratto  qualora l’offerente  risultasse aggiudicatario ( 
cauzione definitiva ) può essere inserita nel testo  della cauzione provvisoria o deve essere 
prodotta dal fideiussore una dichiarazione separata?  

 
RISPOSTA M 
 

1. L’attività di  “ Tolta d’opera “ è compresa nel prezzo offerto 
2.  Va indicato  un prezzo unico e  il  relativo  sconto  % applicato 
3. Il periodo aggiuntivo di attività manutentiva deve essere compreso  nell’importo  offerto. 
4.  Il disciplinare riporta: 
La busta “B” "OFFERTA TECNICA" dovrà  contenere a pena di esclusione: 
1. POTENZA: Relazione contenente : 
a) calcoli  illumino termici dei  singoli impianti atti  a garantire  i parametri  presenti  
nel  capitolato  tecnico punto 7; 
b) potenza  che verrà installata dopo  l’ammodernamento  degli impianti compilando  
la tabella potenza allegata al presente disciplinare; 
2) CICLO DI  VITA:dichiarazione contenente la durata nominale in ore della lampada 
( ciclo di  vita) proposta nell’ottica di  diminuire la sostituzione  delle lampade. 
3) MANUTENZIONE 
   Dichiarazione contenente l’incremento  del periodo  di  manutenzione  oltre ai  
cinque anni previsti; 
4)PROPOSTE MIGLIORATIVE 
  Relazione contenente proposte migliorative  con evidenziazione in  modo chiaro  e 
preciso dei vantaggi per il soggetto  fruitore  dell’opera (risparmi energetici , risparmi  
per manutenzioni eccc.); 
E’ possibile anche un'unica relazione con la suddivisione ed individuazione degli  
elementi/punti richiesti sopra riportati  
 



5. La cadenza è in funzione della proposta tecnica del fornitore (durata lampada e tipo di 
apparecchio). L’intervento è pertanto da prevedere ogni volta che  viene superato lo 
standard previsto (come riportato nel punto A punto B punto C  dell’allegato). 

6. Assolutamente non è richiesto  la fornitura di   un prodotto specifico. 
7. L’impegno  può essere inserito  nel testo  purchè  siano previste le condizione  richieste e 

sia redatto  secondo  la normativa vigente. 
 
QUESITO  N 
1. Qual è l’importo complessivo della gara  ( €. 1.3250.000,00 soggetti  a ribasso + €. 66.250,00 per 
costi  sicurezza = importo complessivo €. 1.391.250,00) e quindi il relativo importo  della cauzione  
provvisoria ? 
2. La Certificazione Soa può essere prodotta in copia  conforme all’originale o deve essere  
autenticata da pubblico ufficiale ? 
 
RISPOSTA N 
 

1. l’importo  di  riferimento  per la cauzione provvisoria è  comprensivo  degli oneri  della 
sicurezza e pertanto  è . 1.391.000,00. 

2. La certificazione  Soa può essere prodotta  in copia conforme all’originale autenticata dal 
Legale rappresentante. 

 


